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Содержание

Пояснительная записка.
Типовые контрольные задания или иные материалы для оценки знаний, умений, навыков и (или)
опыта деятельности, характеризующих уровень сформированности компетенций.
Методические материалы, определяющие процедуру и критерии оценивания сформированности
компетенций при проведении промежуточной аттестации.

1. Пояснительная записка

Цель промежуточной аттестации – оценивание промежуточных и окончательных результатов обучения по
дисциплине, обеспечивающих достижение планируемых результатов освоения образовательной
программы.

2. Типовые контрольные задания или иные материалы для оценки знаний, умений,
навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих уровень сформированности

компетенций

ПК-4: Способен проводить расчет и анализ экономических показателей результатов деятельности
организации
ПК-4.1: Проводит экономический анализ хозяйственной деятельности организации
Знает: методики проведения анализа финансово-экономических показателей, характеризующих
деятельность хозяйствующих субъектов (51-60)

(Множественный выбор)

Рациональное использование основных производственных средств и
производственных мощностей предприятия не способствует:

a. (0%)

увеличению выпуска продукции

b. (0%)

снижению себестоимости продукции

c. (0%)

снижению трудоемкости продукции

d. (100%)

увеличению фондоемкости продукции



(Множественный выбор)

... методы экономического анализа хозяйственной деятельности основаны
на использовании профессиональных знаний, опыта и интуиции аналитика:

a. (0%)

экономико-математические

b. (0%)

статистические

c. (100%)

эвристические

d. (0%)

факторные

(Множественный выбор)

По методам изучения объектов выделяют ... экономический анализ:

a. (0%)

перспективный, оперативный и текущий (ретроспективный)

b. (0%)

сплошной и выборочный

c. (100%)

функционально-стоимостной,

сопоставительный,

факторный,

маржинальный, балансовый и корреляционный

d. (0%)

управленческий и внешний финансовый



(Множественный выбор)

К интенсивным факторам развития производства относятся:

a. (0%)

увеличение количества используемых ресурсов

b. (0%)

увеличение численности промышленно-производственного персонала

предприятия

c. (100%)

совершенствование качественных характеристик использования

ресурсов

(Множественный выбор)

Если темпы роста фондовооруженности труда превышают темпы роста
фондоотдачи, то на предприятии преобладает ... путь развития:

a. (100%)

экстенсивный

b. (0%)

смешанный

c. (0%)

интенсивный

d. (0%)

комбинированный

(Множественный выбор)



Определите влияние экстенсивного (величины затрат материалов) и
интенсивного (материалоотдачи) факторов в использовании материальных
ресурсов на приращение продукции на основе следующих данных. Выручка от
реализации продукции за отчетный год - 4932 тыс. руб., за предыдущий год -
4099 тыс. руб.; затраты предметов труда в отчетном году - 2340 тыс. руб., в
базисном году — 2200 тыс. руб.:

a. (100%)

влияние экстенсивного фактора - увеличение выручки на 222 тыс. руб.,

влияние интенсивного фактора - увеличение на 611 тыс. руб.

b. (0%)

влияние экстенсивного фактора - уменьшение выручки на 104 тыс. руб.,

влияние интенсивного фактора - увеличение на 937 тыс. руб.

c. (0%)

влияние экстенсивного фактора - уменьшение выручки на 19 тыс. руб.,

влияние интенсивного фактора - увеличение на 852 тыс. руб.

d. (0%)

влияние экстенсивного фактора - увеличение выручки на 315 тыс. руб.,

влияние интенсивного фактора - увеличение на 518 тыс. руб.

(Множественный выбор)

При изменении объема производства условно-переменные затраты в
себестоимости единицы продукции:

a. (0%)



уменьшаются пропорционально росту объемов производства

b. (0%)

уменьшаются пропорционально снижению объемов производства

c. (100%)

составляют постоянную величину

d. (0%)

растут пропорционально увеличению объемов производства

(Множественный выбор)

Использование основных фондов признается эффективным, если
относительный прирост:

a. (0%)

амортизационных отчислений превышает относительный прирост

себестоимости продукции

b. (0%)

стоимости основных фондов превышает относительный прирост прибыли

c. (100%)

продукции превышает относительный прирост стоимости основных

фондов

d. (0%)

продукции превышает относительный прирост прибыли от продаж

(Множественный выбор)



Метод анализа, предполагающий сопоставление однородных объектов для
нахождения черт сходства или различий между ними, называется:

a. (0%)

выборочным и сплошным наблюдением

b. (0%)

факторным

c. (100%)

сравнением

d. (0%)

графическим

(Множественный выбор)

Определите относительное отклонение по себестоимости продукции
отчетного года к уровню базисного года, если себестоимость продукции в
базисном году - 111,7 млн. руб., в отчетном году — 124,3 млн. руб.; продукция
базисного года – 149,8 млн. руб., отчетного года — 160,2 млн. руб.:

a. (0%)

-12,6 млн. руб.

b. (0%)

12,6 млн. руб.

c. (0%)

19,8 млн. руб.

d. (100%)

4,9 млн. руб.

Умеет: на основе имеющейся аналитической информации оценивать экономические показатели,
характеризующие деятельность экономических субъектов (61-80)

(Короткий ответ)



… - это относительные показатели сравнения явлений, состоящих из
элементов, непосредственно не поддающихся суммированию:

Ответ: *индекс*

(Короткий ответ)

Определите относительную экономию (перерасход) основных фондов по
следующим данным: среднегодовая стоимость основных средств в отчетном
году - 8263 тыс. руб., в предыдущем году – 8053 тыс. руб.; стоимость
продукции в отчетном году - 11953 тыс. руб., в предыдущем году – 11074 тыс.
руб. Формат ответа экономия (перерасход) … тыс. руб.

Ответ: *экономия 429*

(Короткий ответ)

Потенциальных инвесторов как субъектов экономического анализа в
первую очередь интересуют данные об оценке ... … предприятия

Ответ: рентабельности активов

(Короткий ответ)

... анализ — метод системного исследования объекта, направленный на
повышение эффективности использования материальных и трудовых ресурсов,
через оптимизацию соотношения между потребительскими свойствами объекта
и затратами на его разработку, производство и использование

Ответ: функционально-стоимостной

(Короткий ответ)

Показатели … использования основных средств отражают уровень их
использования по количеству и времени



Ответ: *экстенсивн*

(Короткий ответ)

Требование ... при организации информационной системы экономического
анализа предполагает сокращение объема передаваемых данных и
минимизацию затрат на их сбор, хранение и использование

Ответ: рациональности

(Короткий ответ)

Показатель … определяется как отношение прибыли от продаж к
среднегодовой стоимости основных средств

Ответ: фондорентабельности

(Короткий ответ)

Оцените долю экстенсивности в использовании материальных ресурсов на
основе следующих данных: выручка от реализации продукции за отчетный год
- 4932 тыс. руб., за предыдущий год - 4099 тыс. руб.; затраты предметов: труда
в отчетном году — 2340 тыс. руб., в базисном году - 2200 тыс. руб.

Ответ: *26,6*

(Короткий ответ)

Оцените долю интенсивности в использовании материальных ресурсов на
основе следующих данных: выручка от реализации продукции за отчетный год
- 4932 тыс. руб., за предыдущий год - 4099 тыс. руб.; затраты предметов: труда
в отчетном году - 2340 тыс. руб., в базисном году - 2200 тыс. руб.:

Ответ: *73,4*



(Короткий ответ)

Математическое уравнение Y = X1 / X2 отражающее взаимосвязь
результативного показателя с несколькими факторными показателями,
относится к типу ... факторных моделей.

Ответ: *кратн*

(Короткий ответ)

Коэффициент … основных средств рассчитывается как отношение
стоимости прироста основных средств в отчетном периоде к стоимости
основных средств на начало периода

Ответ: *прирост*

(Короткий ответ)

Выручка от реализации продукции за отчетный год - 4200 тыс. руб., за
предыдущий год - 3830 тыс. руб.; оплата труда с начислениями в отчетном году
- 510 тыс. руб., в базисном году - 480 тыс. руб. Определите влияние размера
оплаты труда на приращение продукции. Формат ответа увеличение
(уменьшение) на … тыс. руб.

Ответ: *увеличение выручки на 239,4*

(Короткий ответ)

Выручка от реализации продукции за отчетный год - 4200 тыс. руб., за
предыдущий год - 3830 тыс. руб.; оплата труда с начислениями в отчетном году
- 510 тыс. руб., в базисном году - 480 тыс. руб. Определите влияние
оплатоотдачи на приращение продукции. Формат ответа увеличение
(уменьшение) на … тыс. руб.

Ответ: *увеличение на 130,6*



(Короткий ответ)

... метод основан на суммировании приращений функции, определенной как
частная производная, умноженная на приращение аргумента на бесконечно
малых промежутках

Ответ: интегральный

(Короткий ответ)

Определите влияние величины затрат материалов на приращение
продукции, если выручка от реализации продукции за отчетный год - 4932 тыс.
руб., за предыдущий год - 4099 тыс. руб.; затраты предметов труда в отчетном
году - 2340 тыс. руб., в базисном году — 2200 тыс. руб. Формат ответа
увеличение (уменьшение) на … тыс. руб.

Ответ: *увеличение на 222*

(Короткий ответ)

Определите влияние материалоотдачи на приращение продукции, если
выручка от реализации продукции за отчетный год - 4932 тыс. руб., за
предыдущий год - 4099 тыс. руб.; затраты предметов труда в отчетном году -
2340 тыс. руб., в базисном году — 2200 тыс. руб. Формат ответа увеличение
(уменьшение) на … тыс. руб.

Ответ: *увеличение на 611*

(Короткий ответ)

Определите влияние материальных затрат на приращение продукции при
условии, что выручка от реализации продукции за отчетный год - 98,4 млн.
руб., за предыдущий год - 92,7 млн. руб.; затраты предметов труда в отчетном 
году - 64,4 млн. руб., в базисном году - 62,1 млн. руб. Формат ответа
увеличение (уменьшение) на … млн. руб.

Ответ: *увеличение на 3,4*



(Короткий ответ)

Определите влияние материалоотдачи на приращение продукции при
условии, что выручка от реализации продукции за отчетный год - 98,4 млн.
руб., за предыдущий год - 92,7 млн. руб.; затраты предметов труда в отчетном
году - 64,4 млн. руб., в базисном году - 62,1 млн. руб. Формат ответа
увеличение (уменьшение) на … млн. руб.

Ответ: *увеличение на 2,3*

(Короткий ответ)

Коэффициент ... представляет собой отношение суммы начисленной
амортизации основных средств к их первоначальной стоимости на
соответствующую дату.

Ответ: *износ*

(Короткий ответ)

Коэффициент использования материальных ресурсов рассчитывается как
отношение суммы … материальных затрат к величине материальных затрат,
рассчитанной по плановым калькуляциям и фактическому выпуску и
ассортименту продукции

Ответ: фактических

Владеет: аналитическим инструментарием проведения анализа хозяйственной деятельности организаций
(81-100)

(Короткий ответ)

Оцените долю экстенсивности в использовании материальных ресурсов,
если выручка от реализации продукции за отчетный год - 4932 тыс. руб., за
предыдущий год - 4099 тыс. руб.; затраты предметов: труда в отчетном году -
2340 тыс. руб., в базисном году - 2200 тыс. руб.:

Ответ: *26,6*



(Короткий ответ)

Оцените долю экстенсивности в использовании средств труда, если
стоимость продукции в отчетном году - 625 млн. руб., в предыдущем году - 573 млн. руб.;
среднегодовая величина основных средств производства в отчетном
году - 448 млн. руб., в базисном году - 420 млн. руб.

Ответ: *73,5*

(Короткий ответ)

Оцените долю интенсивности в использовании средств труда, если
стоимость продукции в отчетном году - 625 млн. руб., в предыдущем году - 573
млн. руб.; среднегодовая величина основных средств производства в отчетном
году - 448 млн. руб., в базисном году - 420 млн. руб.

Ответ: *26,5*

(Короткий ответ)

Факторная модель, представленная в виде равенства показателя
произведению факторов, называется …

Ответ: *мультипликативн*

(Короткий ответ)

Определите относительное отклонение в затратах материальных ресурсов
на основе следующих данных: выручка от реализации продукции в отчетном
году - 4932 тыс. руб., в предыдущем году - 4099 тыс. руб.; затраты предметов
труда в отчетном году - 2340 тыс. руб., в предыдущем году - 2200 тыс. руб.:

Ответ: *- 331*

(Короткий ответ)



Выручка от реализации продукции за отчетный год — 4200 тыс. руб., за
предыдущий год — 3830 тыс. руб.; оплата труда с начислениями в отчетном
году - 510 тыс. руб., в базисном году 480 тыс. руб. Темп прироста оплатоотдачи
… %

Ответ: 3,21

(Короткий ответ)

Определите влияние величины основных средств на приращение продукции
на основе следующих данных. Стоимость продукции в отчетном году - 625 млн.
руб., в предыдущем году - 573 млн. руб. Среднегодовая величина основных средств
производства в отчетном году - 448 млн. руб., в базисном году - 420
млн. руб. Формат ответа увеличение (уменьшение) на … млн. руб.

Ответ: *увеличение на 38,2*

(Короткий ответ)

Определите влияние фондоотдачи на приращение продукции на основе
следующих данных. Стоимость продукции в отчетном году - 625 млн. руб., в
предыдущем году - 573 млн. руб. Среднегодовая величина основных средств
производства в отчетном году - 448 млн. руб., в базисном году - 420 млн. руб.
Формат ответа увеличение (уменьшение) на … млн. руб.

Ответ: *увеличение на 13,8*

(Короткий ответ)

Определите влияние приращения объема продаж на изменение
капиталоотдачи. Стоимость реализованной продукции в отчетном году - 27800
тыс. руб., в предыдущем году - 24300 тыс. руб., средняя хронологическая
величина актива баланса в отчетном году - 22100 тыс. руб., в предыдущем году
- 21700 тыс. руб. Формат ответа увеличение (уменьшение) на … руб.

Ответ: *увеличение на 0,161*



(Короткий ответ)

Определите влияние интенсификации использования материальных
ресурсов на изменение прибыли на основе следующих данных. Выручка от
реализации продукции за отчетный год - 98,4 млн. руб., за предыдущий год —
92,7 млн. руб. Затрат предметов труда в отчетном году — 64,4 млн. руб., в
базисное году — 62,1 млн. руб. Формат ответа увеличение (уменьшение) на …
млн. руб.

Ответ: *увеличение на 1,5*.

(Короткий ответ)

Оцените долю экстенсивности в использовании материальных ресурсов на
основе следующих данных: выручка от реализации продукции за отчетный год
- 98,4 млн. руб., за предыдущий год - 92,7 млн. руб.; затраты предметов труда в
отчетном году - 64,4 млн. руб., в базисном году - 62,1 млн. руб.

Ответ: *60,2*

(Короткий ответ)

Оцените долю интенсивности в использовании материальных ресурсов на
основе следующих данных: выручка от реализации продукции за отчетный год
- 98,4 млн. руб., за предыдущий год - 92,7 млн. руб.; затраты предметов труда в
отчетном году - 64,4 млн. руб., в базисном году - 62,1 млн. руб.

Ответ: *39,8*

(Короткий ответ)

Метод анализа, при котором исключается действие ряда факторов на
результативный показатель и выделяется один из них, называется

Ответ: *элиминирован*



(Короткий ответ)

Определите влияние изменения объема продаж на приращение прибыли от
продаж на основе следующих данных: стоимость реализованной продукции в
отчетном году - 27800 тыс. руб., в предыдущем году - 24300 тыс. руб., прибыль
базисного года -3650 тыс. руб. Формат ответа увеличение (уменьшение) на …
тыс. руб.

Ответ: *увеличение на 525,7*

(Короткий ответ)

Выручка от реализации продукции за отчетный год - 4200 тыс. руб., за
предыдущий год - 3830 тыс. руб.; оплата труда с начислениями в отчетном году
- 510 тыс. руб., в базисном году - 480 тыс. руб. Относительное отклонение в
средствах на оплату труда составит … тыс. руб.

Ответ: -16,4

(Короткий ответ)

… основных средств определяется отношением выручки от продаж
продукции к среднегодовой стоимости основных средств

Ответ: фондоотдача

(Короткий ответ)

Значение коэффициента материальных затрат ... свидетельствует об
экономии материальных ресурсов на производство продукции по сравнению с
установленными нормами

Ответ: меньше 1

(Короткий ответ)



Определите темп прироста материалоотдачи на основе следующих данных.
Выручка от реализации продукции за отчетный год - 98,4 млн. руб., за
предыдущий год — 92,7 млн. руб. Затраты предметов труда в отчетном году -
64,4 млн. руб., в базисном году — 62,1 млн. руб.:

Ответ: *2,36*

(Короткий ответ)

Расчет относительных показателей по данным бухгалтерской отчетности,
отражающих внутрибалансовые взаимосвязи или взаимосвязи между
показателями нескольких форм отчетности, проводится на основе метода … …

Ответ: *финансов* *коэффициент*

(Короткий ответ)

Требование ... при организации информационной системы экономического
анализа предполагает объективность отражения исследуемых явлений,
экономических и других процессов

Ответ: достоверности

3. Методические материалы, определяющие процедуру и критерии оценивания
сформированности компетенций при проведении промежуточной аттестации

Критерии формирования оценок по ответам на вопросы, выполнению тестовых заданий

- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на вопросы
составляет 100 – 90% от общего объёма заданных вопросов;

- оценка «хорошо» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на вопросы – 89 –
76% от общего объёма заданных вопросов;

- оценка «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на
тестовые вопросы –75–60 % от общего объёма заданных вопросов;

- оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов –
менее 60% от общего объёма заданных вопросов.

Критерии формирования оценок по результатам выполнения заданий

«Отлично/зачтено»  – ставится за работу, выполненную полностью без ошибок и недочетов.

«Хорошо/зачтено» – ставится за работу, выполненную полностью, но при наличии в ней не более одной
негрубой ошибки и одного недочета, не более трех недочетов.



«Удовлетворительно/зачтено» – ставится за работу, если обучающийся правильно выполнил не менее 2/3
всей работы или допустил не более одной грубой ошибки и двух недочетов, не более одной грубой и одной
негрубой ошибки, не более трех негрубых ошибок, одной негрубой ошибки и двух недочетов.

«Неудовлетворительно/не зачтено» – ставится за работу, если число ошибок и недочетов превысило
норму для оценки «удовлетворительно» или правильно выполнено менее 2/3 всей работы.

Виды ошибок:

- грубые ошибки: незнание основных понятий, правил, норм; незнание приемов решения задач; ошибки,
показывающие неправильное понимание условия предложенного задания.

- негрубые ошибки: неточности формулировок, определений; нерациональный выбор хода решения.

- недочеты: нерациональные приемы выполнения задания; отдельные погрешности в формулировке
выводов; небрежное выполнение задания.

Оценочные материалы сгенерированы с использованием инструментария ЭИОС СамГУПС. Электронный курс размещен по
ссылке:"Экономический анализ хозяйственной деятельности организации (ЭАХДО)(38.03.01)".

https://lms.samgups.ru/course/view.php?id=4880

